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Хмельницький 2015

1 ПРИЗНАЧЕННЯ
Ця процедура визначає правила використання підприємствами - заявниками сертифікатів/знаків відповідності, а також виявлення та реєстрування невідповідностей і необхідності коригувальних дій з боку постачальника у разі неправильного посилання на сертифікацію або неналежного використання інформації про сертифікацію
Ця процедура є інтелектуальною власністю Органу з оцінки відповідності                       (далі - ООВ) ДЕРЖАВНОГО  ПІДПРИЄМСТВА «ХМЕЛЬНИЦЬКИЙ НАУКОВО-ВИРОБНИЧИЙ ЦЕНТР СТАНДАРТИЗАЦІЇ, МЕТРОЛОГІЇ ТА СЕРТИФІКАЦІЇ» (далі –            ДП «ХМЕЛЬНИЦЬКСТАНДАРТМЕТРОЛОГІЯ»). Передрукування, розповсюдження або використання даного документу або його частин можливе тільки з дозволу ООВ.
2 СФЕРА ЗАСТОСУВАННЯ

Ці правила використання підприємствами - заявниками сертифікатів/знаків відповідності, а також виявлення та реєстрування невідповідностей і необхідності коригувальних дій з боку постачальника у разі неправильного посилання на сертифікацію або неналежного використання інформації про сертифікацію (надалі Процедура) розроблені відповідно до вимог і з урахуванням положень ДСТУ 3413, ДСТУ ISO 9001,                     ISO/IEC 17021-1, ДСТУ EN ISO/IEC 17065.

 Положення цих правил застосовуються в діяльності під час здійснення нагляду за сертифікованою продукцією/системою управління якістю підприємства – заявника.
3 НОРМАТИВНІ ПОСИЛАННЯ

ДСТУ ISO 9000:2007  Системи управління якістю. Основні положення та словник термінів (ISO 9000:2005, IDT)
ДСТУ ISO 9001:2009 Системи управління якістю. Вимоги (ISO 9001:2008, IDT)
ДСТУ ISO/IEC 17000:2007 Оцінювання відповідності. Словник термінів i загальні принципи (ISO/IEC 17000:2004, IDT)

ДСТУ 3413-96 «Система сертифікації УкрСЕПРО. Порядок проведення сертифікації продукції»

ISO/IEC 17021-1:2015 Вимоги до органів, що здійснюють аудит і сертифікацію систем менеджменту – Частина 1: Вимоги

ДСТУ EN ISO/IEC 17065:2014 Оцінка відповідності. Вимоги до органів з сертифікації продукції, процесів та послуг (EN ISO/IEC 17065:2012, IDT)
4 ТЕРМІНИ, ВИЗНАЧЕННЯ ТА ПРИЙНЯТІ СКОРОЧЕННЯ

4.1 Терміни та визначення 
Терміни та визначення використанні в даній процедурі наведені в ДСТУ ISO 9000, ДСТУ ISO/IEC 17000.
Оцінка відповідності – Вимоги до органів, що здійснюють аудит і сертифікацію систем менеджменту згідно ISO/IEC 17021-1.
4.2 Прийняті скорочення
НД – нормативна документація
КЯ – керівник з якості
СУЯ – система управління якістю
КП- керівник підприємства

СП- структурні підрозділи

ТН – технічний нагляд

5 ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ

Відповідальність за використання підприємствами - заявниками сертифікатів/знаків відповідності, а також виявлення та реєстрування невідповідностей і необхідності коригувальних дій з боку постачальника у разі неправильного посилання на сертифікацію або неналежного використання інформації про сертифікацію несе постачальник (заявник).
Контроль за використанням ліцензійних угод, сертифікатів і знаків відповідності здійснюється під час проведення запланованих ТН, а також під час позачергових ТН в разі отримання інформації по скаргах та невідповідностях, виявлених в сертифікованій продукції та сертифікованих системах управління.

Інформація по скаргах та невідповідностях, виявлених в сертифікованій продукції/послугах або системах управління може надходити до органу з сертифікації у письмовій та усній формі від:
· споживачів;

· постачальників сертифікованої продукції;

· контролюючих організацій.

В ООВ ДП «ХМЕЛЬНИЦЬКСТАНДАРТМЕТРОЛОГІЯ» ведеться облік скарг та апеляцій.
6 ОПИС ПРОЦЕСУ
Підприємство - заявник, яке здійснило сертифікацію продукції/ системи управління якістю в ООВ ДП «ХМЕЛЬНИЦЬКСТАНДАРТМЕТРОЛОГІЯ», отримує право на використання знаків відповідності в рекламних цілях.

Право на використання знаків відповідності передається підприємству - заявнику в рамках вимог ліцензійних угод та перевіряється в рамках нагляду за сертифікованою продукцією/системою управління якістю.

Контроль використання постачальниками сертифікатів відповідності, ліцензійних угод та знаків відповідності

ООВ ДП «ХМЕЛЬНИЦЬКСТАНДАРТМЕТРОЛОГІЯ» здійснює контроль, як це визначено схемою сертифікації, за правом власності, використовуванням і демонструванням ліцензій,  сертифікатів, знаків відповідності та будь-яких інших засобів для позначення того, що продукція є сертифікованою.
У випадку некоректних посилань на схему сертифікації або оманливого використовування ліцензій, сертифікатів, знаків або будь-яких інших засобів для позначення того, що продукція є сертифікованою, розміщених в документації або в інших публічних засобах, необхідно вживати відповідних заходів. Ці заходи можуть охоплювати коригувальні дії, скасовування сертифікату, публікацію щодо порушення.
ООВ ДП «ХМЕЛЬНИЦЬКСТАНДАРТМЕТРОЛОГІЯ» не використовує знаки відповідності, власниками яких є інші органи з сертифікації.

Підприємство – заявник, що є власником виробленої продукції, яка сертифікована    ООВ ДП «ХМЕЛЬНИЦЬКСТАНДАРТМЕТРОЛОГІЯ», повинен дотримуватися правил використання сертифікатів відповідності та знаків відповідності, які викладені в ліцензійній угоді на право використання сертифіката.

Зокрема підприємство – заявник повинно:

· відповідати вимогам органу сертифікації під час посилання на свій сертифікований статус в засобах масової інформації, таких як Інтернет, брошури, реклама або інші документи;

· не робити або не допускати оманливих заяв стосовно своєї сертифікації;

· у разі призупинення дії або скасуванні його сертифікації, припинити використання всього рекламного матеріалу, що містить посилання на сертифікацію, як було визначено органом з сертифікації;
· не використовувати або не допускати використання документа щодо сертифікації або будь-якої його частини у спосіб, що вводить в оману;

· вносити зміни у весь рекламний матеріал, якщо галузь сертифікації було скорочено;

· не дозволяти, щоб посилання на сертифікацію своєї системи управління використовувалось у спосіб, який дозволяє припустити, що ООВ сертифікує продукцію (включаючи послугу) або процес;

· не робити припущень, що сертифікація стосується діяльності, яка не охоплена галуззю сертифікації;

· не використовувати його сертифікацію таким чином, що може дискредитувати орган з сертифікації або систему сертифікації або призвести до втрати довіри суспільства;

· не має права не наносити національний знак відповідності чи знак відповідності ООВ ДП «ХМЕЛЬНИЦЬКСТАНДАРТМЕТРОЛОГІЯ» на виріб та/або етикетку, тару, пакування, експлуатаційну та товаросупровідну документацію тощо, місце та спосіб нанесення (друкування, наклеювання, гравірування, таврування, штампування, лиття тощо) якого визначені нормативним документом, на відповідність якому виконані процедури сертифікації;
· не може повідомляти про сертифікацію своєї продукції в рекламних цілях (каталогах і рекламних матеріалах) за умови, що в документах не буде зазначена точна назва системи сертифікації, у якій ООВ ДП «ХМЕЛЬНИЦЬКСТАНДАРТМЕТРОЛОГІЯ» видав їй сертифікат;
· не повинен використовувати сертифікат відповідності, якщо його дія закінчена, призупинена чи скасована;
· не повинен робити заяв щодо наданої ООВ                                                                  ДП «ХМЕЛЬНИЦЬКСТАНДАРТМЕТРОЛОГІЯ» сертифікації у будь-якій сфері своєї діяльності, якої вона не стосується;
· не повинен використовувати сертифікацію своєї продукції таким чином, щоб завдати шкоди репутації органу сертифікації, і робити будь-які заяви про сертифікацію своєї продукції, які орган сертифікації може розглянути, як несанкціоновані чи такі, що вводять в оману;
· не повинен використовувати сертифікат без зазначення стандартів, відповідно до вимог яких сертифікована його продукція/послуги;
· не повинен приховувати від ООВ ДП «ХМЕЛЬНИЦЬКСТАНДАРТ-МЕТРОЛОГІЯ» скарги, що надійшли до нього, які стосуються відповідності продукції/послуг вимогам стандартів, а також створювати перешкоди ООВ                                ДП «ХМЕЛЬНИЦЬКСТАНДАРТМЕТРОЛОГІЯ» щодо доступу до цих зареєстрованих даних;
· не може не вживати відповідних заходів щодо скарг і невідповідностей, які виявлено у продукції/послуг, що негативно впливають на відповідність продукції/послуг сертифікаційним вимогам;
· не може не оформлювати документально вжиті заходи щодо усунення невідповідностей сертифікованої продукції.

Підприємство-заявник, система управління якого сертифікована ООВ ДП «ХМЕЛЬ-НИЦЬКСТАНДАРТМЕТРОЛОГІЯ», повинно дотримуватися правил використання сертифіката відповідності/знака відповідності ООВ ДП «ХМЕЛЬНИЦЬКСТАНДАРТ-МЕТРОЛОГІЯ» на систему управління, які викладені в ліцензійній угоді на право застосування сертифікату.

Зокрема підприємство - заявник:

· може повідомляти про сертифікацію своєї системи якості в рекламних цілях (у каталогах і рекламних матеріалах) за умови, що в документах буде зазначена точна назва системи сертифікації, у якій ООВ видав їй сертифікат;

· не повинен використовувати сертифікат відповідності, якщо його дія закінчена, зупинена чи припинена;

· не повинен використовувати сертифікат, якщо після внесення ООВ ДП «ХМЕЛЬ-НИЦЬКСТАНДАРТМЕТРОЛОГІЯ» змін до правил оцінки системи якості, вони не були впроваджені до її системи якості;

· не повинен використовувати сертифікат відповідності у випадку, якщо відбулися зміни у власній системі управління організації-заявника, які не були прийняті                      ООВ ДП «ХМЕЛЬНИЦЬКСТАНДАРТМЕТРОЛОГІЯ» і які можуть негативно вплинути на відповідність чинним вимогам системи якості;

· повинен використовувати знак відповідності тільки для підтвердження того, що його система управління відповідає визначеним стандартам, і не використовувати його таким чином, щоб могло скластися враження, що його продукція/послуга сертифікована               ООВ.

ООВ ДП «ХМЕЛЬНИЦЬКСТАНДАРТМЕТРОЛОГІЯ» вживає заходів щодо запобігання використання підроблених сертифікатів шляхом внесення виданих сертифікатів в реєстр УкрСЕПРО та ООВ ДП «ХМЕЛЬНИЦЬКСТАНДАРТМЕТРОЛОГІЯ»; надання копій сертифікатів тільки на оригінальних бланках Державної системи сертифікації , ООВ та внесення їх до реєстру ООВ.

ООВ ДП «ХМЕЛЬНИЦЬКСТАНДАРТМЕТРОЛОГІЯ» вимагає про внесення до Ліцензійної угоди (Ф.СУЯ 20-Ф), (Ф.СУЯ 09-О), (Ф.СУЯ 09-Ш) зобов’язань власника сертифіката про неможливість їх копіювання чи завіряння будь-яким іншим чином.

В разі виявлення підроблених сертифікатів ООВ ДП «ХМЕЛЬНИЦЬК-СТАНДАРТМЕТРОЛОГІЯ» надсилає повідомлення про це до компетентних органів державної виконавчої влади та залишає за собою право на позачерговий технічний нагляд виробника.

ООВ ДП «ХМЕЛЬНИЦЬКСТАНДАРТМЕТРОЛОГІЯ» не приймає рекламацій з його послуг в галузі сертифікації при невиконанні положень, наведених в цій процедурі в цілому.

ООВ ДП «ХМЕЛЬНИЦЬКСТАНДАРТМЕТРОЛОГІЯ» здійснює систематичний контроль за додержанням правил використання сертифікатів відповідності/знаків відповідності під час проведення нагляду за сертифікованою продукцією/системою якості підприємства - заявника.

ООВ ДП «ХМЕЛЬНИЦЬКСТАНДАРТМЕТРОЛОГІЯ» інформує підприємство - заявника про всі зміни до правил використання сертифікатів відповідності/знаків відповідності і термінах набуття їх чинності.

Право використання сертифіката відповідності/знака відповідності автоматично зупиняється після закінчення терміну дії сертифіката відповідності і його анулювання.

У випадку призупинення дії сертифікату відповідності виробник (підприємство - заявник) не має права використовувати знак відповідності.

Під час проведення технічного нагляду Орган з оцінки відповідності контролює виконання ліцензіатом ліцензійної угоди:

· виконання умов сертифікації;

· забезпечення відповідності виготовленої продукції вимогам НД;

· забезпечення безперешкодного доступу представникам ООВ до усіх дільниць виробництва;

· завчасне повідомлення про зміни в НД, продукції, технології, в системі управління;

· ведення обліку всіх скарг, апеляцій та рекламацій;

· використання інформації про сертифіковану продукцію, послуги та системи управління з метою реклами;

· подача апеляцій до ООВ з усіх розбіжностей, пов’язаних з сертифікацією.

Орган з оцінки відповідності вимагає від ліцензіата:
· реєструвати всі скарги, що надійшли до нього, які стосуються відповідності продукції, наданих послуг або систем управління вимогам стандартів, а також надавати на вимогу ООВ доступ до цих зареєстрованих даних;

· вживати відповідних заходів щодо таких скарг і невідповідностей, які виявлені у продукції, при наданні послуг чи, що стосуються системи управління, що негативно впливають на їх відповідність стандартам;

· документально оформляти вжитті заходи.

ООВ проводить контроль за правильністю користування сертифікатом відповідності та його копіями, а саме:

· наявність відповідального за зберігання оригіналу сертифікату відповідності та копій;

· наявність системи обліку виданих копій сертифікату відповідності;

· ефективність функціонування зазначеної системи.

Під час ТН контролюється правильність застосування Національного знаку відповідності, а саме:

· правомірність нанесення знаку відповідності;

· місце знаходження знаку відповідності;

· форма знаку, номер органу з сертифікації, що проводив сертифікацію.

Порядок проведення позачергових ТН по скаргах та невідповідностях, виявлених по сертифікованій продукції, послугах та системах управління:
· після надходження скарги з резолюцією керівника ООВ відповідальному виконавцю, формується група аудиту та керівник перевірки готує програму проведення позачергового ТН;

· програма проведення позачергового ТН враховує особливості виробництва та ймовірні причини, що могли привести до невідповідності продукції чи наданих послуг. Програма підписується керівником перевірки та затверджується керівником ООВ;

· програма проведення позачергового ТН може передбачати, при необхідності, і відбір зразків, ідентифікацію продукції та контрольні випробування по показниках, що не відповідають встановленим вимогам;

· позачерговий ТН проводиться у 5-тиденний термін з дня надходження скарги;

· якщо причина невідповідності продукції чи наданої послуги не пов’язана з умовами виробництва, а пов’язана з порушенням правил торгівлі сертифікованою продукцією чи послугами, позачерговий ТН не проводиться;
В цьому випадку відповідна інформація доводиться до зацікавленої сторони та скарга передається до ДП «ХМЕЛЬНИЦЬКСТАНДАРТМЕТРОЛОГІЯ».

Оформлення результатів контролю.

Результати контролю за використанням ліцензійних угод, сертифікатів і знаків відповідності документуються групою з аудиту ООВ ДП «ХМЕЛЬНИЦЬК-СТАНДАРТМЕТРОЛОГІЯ» у звіті за результатами ТН та приймаються ними до відома при формулюванні висновку по результатах проведення ТН.

Звіт по результатах проведення позачергового ТН по скаргах та невідповідностях, виявлених в сертифікованій продукції, наданих послугах чи системах управління, оформляється групою з аудиторів ООВ у довільній формі, підписується спеціалістами ООВ, що проводили аудит, затверджується керівником ООВ.

Інформація про результати перевірки (лист-повідомлення) відправляється керівником перевірки зацікавленій стороні, яка подала скаргу, у триденний термін з моменту затвердження звіту.

Прийняття рішень.
По результатам контролю ООВ можуть бути прийняті рішення:

· призупинити дію ліцензійної угоди;

· призупинити дію (анулювати) сертифікат відповідності;

· заборонити застосування знака відповідності;

· перевірити виконання коригуючих заходів по результатах ТН.

Дії ООВ ДП «ХМЕЛЬНИЦЬКСТАНДАРТМЕТРОЛОГІЯ» у випадку неправильного використання сертифікатів, ліцензійних угод та знаків відповідності

Призупинення або зупинення дії ліцензійних угод на сертифіковану продукцію, послуги чи системи управління проводиться по результатам технічних наглядів за виробництвом сертифікованою продукції, сертифікованими послугами або сертифікованими системами управління або по результатах позачергових ТН, проведених в зв’язку з отриманими рекламаціями на продукцію, послуги чи систему управління від споживачів, контролюючих організацій, тощо.

Призупинення і зупинення дії ліцензійних угод на сертифіковану продукцію, послуги проводиться у відповідності до вимог ДСТУ 3413.
У випадку, якщо норми, встановлені стандартом на показник, підтверджений під час сертифікації, замінені на більш жорсткі, то питання про призупинення дії ліцензійної угоди вирішує ООВ за погодженням з вищестоящою установою.

Відповідальний за прийняття рішення про призупинення або скасування дії ліцензійної угоди – керівник ООВ.

У випадку надходження переконливих доказів щодо порушень правил, наведених у цій процедурі, ООВ ДП «ХМЕЛЬНИЦЬКСТАНДАРТМЕТРОЛОГІЯ» реєструє записи таких доказів відповідно до правил управління організаційно-розпорядницькою документацією (з подальшою архівацією в справі конкретного підприємства заявника) і негайно вживає дій чи заходів впливу, що можуть містити:

– письмове звернення до відповідної організації з вимогою щодо усунення порушення та, в разі необхідності, надання інформації щодо коригувальних дій заявника;

– призупинення чи скасування дії сертифіката відповідності на продукцію чи систему управління якістю/права на застосування знака відповідності;

– призначення додаткової перевірки умов виробництва продукції/системи якості заявника;

– дії відповідно до чинного законодавства (звернення до суду).

Вид коригувальних заходів залежить від характеру неправильного використання сертифіката відповідності/знака відповідності, а також його наслідків та причин (чи було неправильне застосування свідомим чи випадковим).

Рішення щодо виду та застосування коригувальних дій приймає керівник ООВ             ДП «ХМЕЛЬНИЦЬКСТАНДАРТМЕТРОЛОГІЯ».

7 ПЕРЕЛІК ПРОЦЕДУР І ФОРМ, НА ЯКІ Є ПОСИЛАННЯ

Ф.СУЯ 20-Ф «Угода про умови використання сертифіката на систему управління та знаку сертифікації»

Ф.СУЯ 09-О «Ліцензійна угода»
             Ф.СУЯ 09-Ш «Ліцензійна угода на право маркуваня продукції знаком відповідності технічним регламентам»
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